

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рефицкого Юрия Владимировича на тему:
«Оптимизация хирургического лечения нестабильных переломов
лодыжек и заднего края большеберцовой кости» по специальности
3.1.8. Травматология и ортопедия.**

Диссертационное исследование Рефицкого Ю.В. посвящено решению одной из сложных проблем современной травматологии и ортопедии – повышению качества и эффективности лечения пациентов нестабильными переломами лодыжек и заднего края большеберцовой кости.

Актуальность данного исследования подтверждается частотой встречаемости данной патологии, объективными трудностями при ее лечении и отсутствием консенсуса в выборе тактики хирургического лечения.

Исходя из теории остеосинтеза при внутрисуставных переломах, все фрагменты, содержащие суставную поверхность, должны быть анатомично сопоставлены и фиксированы оперативным путём. Тем не менее, в вопросе фиксации фрагмента заднего края большеберцовой кости на сегодняшний день отсутствует единство взглядов. Ряд исследователей говорит о возможности выполнения закрытой репозиции фрагмента заднего края с его малоинвазивной фиксацией винтами спереди назад, другие настаивают на открытой репозиции и остеосинтезе с введением винтов сзади наперёд.

Основываясь на имеющихся данных, исследование Рефицкого Ю.В. заключалось в выполнении топографо-анатомического обоснования возможностей заднемедиального и заднелатерального хирургических доступов при фиксации фрагмента заднего края большеберцовой кости и оценки в сравнительном плане клинической эффективности открытой

прямой репозиции из этих доступов и закрытой непрямой репозиции отломка заднего края при исследуемой травме на достаточном количестве пациентов в сопоставимых по полу, возрасту и характеру повреждения группах пациентов.

Для достижения цели были сформулированы адекватные задачи. Использованные автором топографо-анатомический, клинический и статистический методы позволили последовательно решить поставленные задачи, обосновать выводы и практические рекомендации.

Научная новизна и практическая значимость проведенного исследования несомненны и заключаются в получении новых данных по безопасности и эффективности предложенных хирургических доступов, разработке обоснованной методики обследования и планирования операции остеосинтеза с доказательством эффективности её практического применения.

Полученные Рефицким Ю.В. научные и практические результаты достаточно полно изложены в автореферате. Представленные в нем выводы и практические рекомендации четко сформулированы и обоснованы результатами собственных исследований. Результаты диссертационного исследования изложены в 5 статьях, опубликованных в рецензируемых научных журналах, входящих в список рекомендованных ВАК РФ для публикаций диссидентантов.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Заключение: диссертация Рефицкого Ю.В. на тему: «Оптимизация хирургического лечения нестабильных переломов лодыжек и заднего края большеберцовой кости» по новизне, объему, научному и практическому значению полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Рефицкий Ю.В. достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Кандидат медицинских наук

(Кандидатская диссертация защищена по специальности 3.1.8.

травматология и ортопедия),

Заведующий СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»

«10» 01 2025 г.



А.Б. Аболин

Подпись кандидата медицинских наук, Арвида Борисовича Абolina заверяю:

заместитель главного врача СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»
по медицинской части, кандидат медицинских наук

«10» 01 2025 г.



А.В. Вовк

Санкт-Петербургское Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

Сокращенное название: СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»

195257, Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14, Литера А

Тел.: +7 (812) 555-13-17

<https://eliz-spb.ru>

E-mail: b3@zdrav.spb.ru